Jyvaskylan yliopisto Laskuharjoitus 3
Matematiikan ja tilastotieteen laitos 29.9.2014
MATA280 Stokastiikan perusteet H. Seppild / E. Laukkarinen

Vastaukset tulee palauttaa paperiversiona tai skannattuna pdf:nd oman harjoitusryhmén
opettajalle viimeistddn ma 29.9.2014.

3.1 (a) Oletetaan, ettd autot saapuvat liikennevaloristeykseen Poisson-jakauman mu-
kaisesti. Kuinka monta autoa keskimé#rin saapuu yhdesséd aikayksikossé, jos
Poisson-jakauman parametri on A?

(b) Miké on geometristd jakaumaa noudattavan satunnaismuuttujan odotusarvo?

(Poisson-jakaumaa ja geometrista jakaumaa kisiteltiin 1. harjoitusten tehtéivissa 2.)

3.2 Olkoot X jaY kaksi riippumatonta satunnaismuuttujaa, joista kumpikin saa arvoja
0 ja 1 todennékoisyyksilla % Osoita, etté

E(X+Y)|X -Y|) =E(X+Y)E(|X —-Y]),

mutta X +Y ja |X — Y| eivéit ole riippumattomat.

3.3 Muunnosten odotusarvoja. Olkoot X ja Y riippumattomia tasajakautuneita satun-
naislukuja joukossa {—3,1,2}. Laske seuraavien satunnaislukujen odotusarvot:

3.4 Odotusarvo todenndikdisyyksien summana. Olkoon X : 2 — Z, . Osoita, etta

E[X] = ip(x > n).

3.5 Pikavippi. Tarkastellaan ensimmaéisten laskuharjoitusten tehévaé 6. Laske pikavip-
pifima Stratan tuoton
(a) odotusarvo.
(b) ehdollinen odotusarvo ehdolla, ettd Antti maksaa lainansa korkoineen.

(c) ehdollinen odotusarvo ehdolla, ettd kumpikaan ei jéité lainaa kokonaan maksa-
matta



